

Подделки бьют по всем

Ежегодно в Петербурге от 200 до 400 тыс. бланков страховых полисов всех видов страхования «уходят» с рынка, будучи испорченными, утерянными или украденными, чтобы в дальнейшем, возможно, стать средством наживы для мошенников. Эта статистика была озвучена генеральным директором НП «СИАЦ» Константином Байковым за «круглым столом», организованным Shadursky Promotion.

Около половины из этих бумаг – стикеры (специальные знаки государственного образца) для автомобилей, около 30% – квитанции формы А-7, около 10% – полисы ОСАГО. Остальное количество делится между полисами добровольных видов страхования – туристического и КАСКО, домашнего имущества и от несчастного случая.

Куда «уходит» полис?

Бланки договоров ОСАГО печатаются на защищенной бумаге на «Гознаке» и являются документами строгой отчетности. Вопросы их наличия и утраты контролирует Российский союз автостраховщиков (РСА).

Наиболее типичная картина исчезновения полисов ОСАГО – когда достаточно обширный пакет документов (полисы, сти-

керы и пр.) передается новому партнеру страховой компании – брокеру/посреднику. И последний исчезает с рынка... Известны случаи подобного надувательства одновременно около 40 страховых компаний.

Директор НП «СИАЦ» Константин Байков информирует о стандартном порядке действий страховщика в таком случае: «Первое – подать сведения в РСА о факте и номерах «ушедших документов». Второе – оповестить всех владельцев таких незаконных бланков о том, что они недействительны и что на претензии по этим документам страховая компания не отвечает. Оповещение производится через прессу. Случаи признания судом правоты страховщика, только исходя из опубликованного в СМИ извещения, уже имели место».

«Полисы КАСКО, например, – довольно дорогие, – продолжает руководитель СИАЦ. – Страховые компании сами стараются максимально их защитить. Их утеря непременно требует оповещения населения через прессу, поскольку третейский судья в лице РСА в данной ситуации отсутствует».

Превентивные меры

Для защиты интересов страхователей СИАЦ создал специальный ресурс, где собраны номера и другие реквизиты утраченных бланков. Сейчас в базе СИАЦ находится информация более чем о 170 тыс. пропавших бланков – не только полисов ОСАГО, но и полисов по другим видам страхования, о которых

страховая компания желает добровольно сообщить.

Сведения о полисах доступны страхователю через интернет-сайт, WAP-сайт и через SMS-сервис. Естественно, в «полевых» условиях удобнее всего пользоваться SMS-сервисом.

Останавливает, задерживает и передает

«Если мы задерживаем водителя с поддельным страховым полисом, – говорит старший инспектор отдела пропаганды УГИБДД по Санкт-Петербургу и Ленобласти Вадим Матвиенко, – то в наши обязанности входит лишь написание рапорта и передача этого человека в ближайший территориальный



Вадим Матвиенко

старший инспектор отдела пропаганды УГИБДД по СПб и ЛО

отдел милиции. Поскольку по подделке документов возможна уголовная ответственность, то уже милиция и представители других органов власти продолжают работу с задержанным». «Если человек добросовестный покупатель, то нет смысла его наказывать за покупку поддельного документа при отсутствии навыков определения подлинности, – добавляет начальник 5 отдела

страховая компания
ПРОТЕКТУМ МОБИЛЕ

Движение под защитой!

(812)335-03-88
www.protectum.ru

Все виды автострахования

Легковой автотранспорт

Мотоциклы

Грузовой автотранспорт

Спецтехника

РЕКЛАМА